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BCTYII

MeTtoanuHi pekoMeHAallii po3po0JIeHO Al BHBUCHHS PO3IITY
«BunaakoBi BeIUYMHNY», SIKUH € CKJIAJIOBOI0 YaCTHHOK KypciB «Bwuiia
MatemaTuka» 1 «Teopis WMOBIpHOCTEH Ta MaTeMaTHYHA CTATHCTHKAY,
o0 BXOASATH MO TIPOTPaM INATOTOBKH CTYACHTIB EKOHOMIYHHX Ta
TEXHIYHUX CIELiaTbHOCTEH.

MeToanuHi peKOMEHaMii CKIaJaroThes 3 MECTH TeM, KOXKHA 3
SIKHX MICTUTh OCHOBHI TE€OPETHYHI BiIOMOCTI, IPUKJIAIH PO3B’ A3yBaHHS
TUNIOBUX 3aJady, 3alHUTaHHs JUId CaMONEpEeBIpKU, 3aBAaHHS s
CaMOCTIHHOTO BHKOHaHHS Ta Mepellik PEeKOMEHIOBAaHHX JIiTepaTypHUX
JDKEpe.

HapuanpHuii maTepial BUKIQIEHO  CTHUCIO, y TIO€IHAHHI
TEOPETHYHOI CTPOTOCTI 1  JOCTYNHOCTI I  CHOPHHHATTS  Ta
MIPOLTFOCTPOBAHO TPHUKIAAMHI PO3B’S3YBaHHS 3aBlaHb, SIKI CIYTYIOTh
3pa3KoM ONTUMATBHOTO O(hOPMIICHHS PO3B’sI3aHHS 3aB/IaHb.

OcoONMBICTIO ~ METOJIUYHUX PEKOMEHJAIl €  TMOJaHHA
TEOPETHUYHUX BIJOMOCTEW Ta MPHUKIANIB pO3B’SI3yBaHHS 3a7ad Yy
TaOJIMYHOMY BHUIJISIAI, WIO TMOJETHIYE CIOPHUHHATTS Ta 3aCBOEHHS
CTYZICHTAMH HABYaJBHOTO Marepiaidy. 3Ha4yHa KUIbKICTb 3aBJaHb JUIS
caMOCTiiiHOI poOOTH Ma€ TPHUKIAAHY CHPSIMOBAHICTh, IO CIPHUSE
3aIliKaBI€HOCTI y BHBYEHHI po3ainy «BumaakoBi BeaHMuuHIY,
(hopMyBaHHIO TEOPETHKO-WUMOBIPHICHOI IHTYIillli CTyJeHTa Ta YMiHHIO
OynyBaTh MaTeMaTH4YHI MOJEN peaJlbHMX BUPOOHMYMX IPOLECiB Ta
TEXHOJIOTIH.

MeToauuHi peKOMEHalii yKIaJieHO BiIMOBIHO 110 HaBYAIBHHUX
porpaM, MpU3HAYEHO JJISI CAMOCTIHHOI pOOOTH CTYJCHTIB TEXHIYHUX
Ta EKOHOMIYHUX CIICHIabHOCTEH 1 OpIEHTOBAaHO HA 3a0e3MCUYCHHS
TEOPETHIHOI Ta METOAMYHOI MiATPUMKHA HABYAJIHHOTO MPOIIECY.



Tema 1. JTUCKPETHI BUITA/IKOBI BEJIMYUHM TA IX UMCJIOBI
XAPAKTEPUCTHUKH

Ilnan

1. IToHATTS AMCKPETHOI BUNIAAKOBOT BEJIMYMHU.

2. 3aKOH PO3MOiTy TUCKPETHOT BUMAAKOBOI BEIMYUHH Ta CIIOCOOU
HOro 3aJlaHHs.

3. Uunc0Bi XapaKTepPUCTUKU AUCKPETHOI BUIIAJKOBOT BEJIMYMHH .

Jireparypa: [1]; [2]; [3]; [4]; [5], [6], [7], [8]; [9]; [10]; [11].

MeToau4Hi pekoMeHaanii
[Ticnsa omparioBaHHs Matepiany TeMH | CTy[IeHT MOBUHEH 3HAMU:
BUOM BHIAJKOBUX BEJIIMYMH, O3HAYEHHS JUCKPETHOI BHIIAAKOBOI
BEJIMUMHU, TIOHATTS 3aKOHY PpO3MOAUTY JAWCKPETHOI BHIIAJKOBOI
BEJIMYMHUA Ta CrHOcoOM WOro 3ajaHHs, O3HA4YCHHA 1 (GopMysn
MaTeMaTHYHOI'O CIIOAIBAaHHS, JUCIIEPCii Ta CepeHbOI0 KBaIPaTHIHOTO
BIIXHWJICHHS, 1X BIACTHUBOCTI; ymimu: cKiagatd (yHKIHIO PO3MOILTY,
OyayBatu ii rpadik Ta MHOTOKYTHHK PO3IOMALTY, 3HAXOIUTH YHCIIOBI

XapaKTePUCTUKHU TUCKPETHOI BUIIAKOBOI BEIMYHHHU.

OcHoBHI TeopeTn4Hi BitoMocTi

Bunaoxosoio Ha3uBalOTh BEIMYUHY, KA TPH BHIPOOYBaHHI MOXKE
HaOyTH €IMHOTO MOJKIJIMBOI'O 3HAYeHHs, Hamepea HeBiIOMOro i
00YMOBIJIEHOTO BUIIAJIKOBUMH IIPHIMHAMHU.

v

Jluckpemnoro sunaoxkosoro eenuuunoio ([{BB) Ha3WBaEcThCSA Taka
BEJINYMHA, MHOKHHA MOXKJIMBUX 3HaUeHb KO a00 CKiHYeHHa, abo
37iueHHa (MHOXKMHA, €IEMEHTH SIKOT MOXKYTh OyTH IPOHYMEPOBaHi).

v

3axonom posznodiny [IBB Ha3WBAaE€ThCA CIIBBIIHOIIEHHS, SKE
BCTAHOBIIIOE 3B 430K MiXK MOMJIMBAMH 3HAYEHHSIMHU BHIAIKOBOI
BEJIMYMHHU 1 BIIMOBIIHUMHU HMOBIPHOCTSIMH.

v




Criocobu 3amanHs 3akoHy po3noaury /BB

ne P(X < x)
WMOBIpHICT TOTO,

MHuozoxymuux po3nooiny

3a Xx.
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Yucnoei xapakmepucmuxu /[BB
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n
Marematnyne cnofiiBanHs M (X) =3 xp,
i=1

Tucnepcin  D(X)=M(X?)-[M (X)]Z

A 4

CepenHe kBaapaTiuHe BinxuneHHs o(X)=./D(X)

Hpuxyiaau po3B’si3yBaHHs TUIOBUX 3a1a4

Hpuxaan 1. 3axon posnoziny /IBB 3agano tabmuimero

X: -2

-1 1 3

pi a

2a 4a 3a




Buaiitn  a. OGumcaumta: P(X <-1), P(-1<X<1), P(X2>3).
[MoOynyBaT GyHKIIO pO3NOIiTY Ta HaKpecauTH ii rpadik. OGUncInTH
M(X), D(X), a(X).

Po3s’sazanns

2 a+2a+4a+3a=1;
.gi =1 10a=1
ymMmoBa a=0,1
HOPMYBaHHSI
3akoH
posnoainy i | -2 |-1]1 3

Pi 01 (02104 |03

MmoBipHicTh P(X<-1)=P(X =-2)=0,1,
HNOTparisiHHs - | P(-1< X <1)=P(X =-1)+P(X =1)=0,2+0,4=0,6;

ABBy P(X >3)=P(X =3)=0,3
MIPOMIXKOK
OyHKIis 0 x<_2
po3snoniny .
AMoBipHOCTEH 01 -2<x<-1
F(x)=40,3, —1<x<I;
0,7, 1<x<3;
1, x>3
Fpa(biK' F(x)A
byHKii - ——-
posnonity - |
HMoBipHOCTEH |
0.7 1+ =%
| |
| I
I I
T 1 |
0.3 11—+ :
L
R S NN
-2-1 101 3 X

MatemaTtuyne M (X)=—2-0,1+(—1)'0,2+1'014+3’0’3:0’9

CHoOaIBaHHA




Hucrepcis D(X)=(-2)*-0,1+(-1)*-0,2+1*-0,4+3?-0,3—
-0,9=3,7-0,81=2,89

Cepenne o(X)=4/2,89=17
KBaJIpaTHYHE
BIJIXUJICHHS

Hpukaax 2. JIBB X 3amana anamituaHo. 3agaT 3aKOH PO3MOILITY
JABB X tabmnyHuM i rpadivHIM CITOCOOaMHU.

0, x<-4
0,2, —-4<x<0;
F(x)=:0,5, 0<x<1,
0,9, 1<x<4;
1 X >4,
Po3é’a3anns
3akoH posnoziry JIBB X
X; -4 0 1 4
pi 012 013 0,4 0,1
MHOTOKYTHUK PO3IOALILY 22
04 +
03
0,1 ¢+
>
—4 ol 1 4 "

Ipukaax 3. Marematnune cniofiBanas /IBB X — xinpkocti 6artiB,
OTPUMAaHHX CTYJCHTOM aBiaIlifHOi CIICMiaJbHOCTI 3a BUKOHAHHS
HAaBYaIbHOTO 3aBJaHHsi, M(X)=37. 3akoH po3nominy 3ajaHo

TaOJINLEIO




pi pl pz 0,4 0,2

3HaiTu HMOBIpHOCTL P, , P, .

Pozé’siz3anns

; . =1 — ymoBa HOpMYBaHH!I,
;p, y pMy® p+p,+0,4+0,2=1,

M(X)=2xp, M (X)=2p,+3p,+4-0,4+5:0,2=37
i=1
Posp’si3anHa  oTpuMaHoi p+p,+04+0,2=1
e =
CUCTCMHU JIIHIMHUX 2p1+3p2+4_014+5'0,2:3,7

anreOpaiyHUX PpIBHSHB

P+ P, =0,4; N p1=0,1;
2p,+3p, =11 p,=0,3

3anuTaHHs AJ151 caMonepeBipKu

1. Jlatu 03Ha4YeHHS BUMAKOBOI BEJIMYMHU; JUCKPETHOI BUITAIKOBOT
BEJMYMHH.

2. lllo Ha3MBa€THCS 3aKOHOM PO3MONUTY TUCKPETHOI BUMAJKOBOI
BenuunHu? SlkuMu criocobaMu MOro MOXKHa 3a1aTH?

3. Illo Ha3WBaeThCS MHOTOKYTHHUKOM pO3MOJUTY Ta (DYHKIIIERO
posnominy JIBB?

4, 3anucaty GOPMYIH I OOYHCIICHHS YUCIOBHX XapaKTEPHUCTHK
JIACKPETHO1 BUMAIKOBOI BETUYNHU.

3aBaaHHA AJIS CAMOCTIHHOT0 BUKOHAHHSA

3apnanna 1. Ski 3 HaBeOEHUWX HMKYE BUIAJKOBUX BEIHYHH €
JUCKpETHUMU?

a) KUTBKICTh 3aIUTAHOBAaHUX Ha MICSIb aBiapeiciB y aeporopry ;

0) BapTiCTh KBUTKA Ha HAHOIKIMI aBiapeic 3 IEBHOTO aepoIiopTy;

B) JOBXKHHA Yy KIJIOMETpax iHBEpPCIITHOTO CIiy JiTaKa;

T) KUIBKICTh ACaXHUPIiB AESKOTO aBiapeincy;

1) BapTicTh JiTaka kommanii Airbus;

e) Bara 0araxy, 110 IePeBO3UTHCS MACAKUPOM JITAKa,

€) cyma uudp y AaTi BWILOTY EBHOTO aBiapeicy;

JK) TOB)KWHA 3TITHOT CMYTH.

3aBnanns 2. 3akoH po3noaity JIBB 3agano rabnuieto




X. | -5 -2 1 3 4

p; a 2a 3a 3a a

3naiitu  a. OOumemutu:  P(X <-5), P(-2< X <3), P(X >4).
[lobynyBatit  ¢yHKIiIO po3momimy, HakpecauTn i Tpadik Ta
MHOTOKYTHUK PO3MOLTY.

3apaanns 3. 3akon posnoainy JIBB 3axaHo Tabnuiero
X; -2 0 1 3 4

b, [ 015 | 02 | 01 | 03 P

OOunciuTH KWMOBIPHICTE Py. 3HAHTH MaTeMAaTUYHE CIIOAIBAHHS,

JIICTIEPCIIO Ta CepeiHE KBaapaTHyuHe BiaxwmieHHs J[BB.
3aBaanHs 4. /luckpeTHa BUMAAKOBa BeJUYMHAa X 3aJaHa 3aKOHOM

posnoiry. O6uncnuTH ii YMCIOBI XapaKTEPUCTUKH.

X; -4 -2 -1 0 3 5

p; | 001 | 002 | 025 | 04 | 0,1 | 0,22

3apaanHsa 5. J[uckpeTHa BUMAAKOBa BennynHa X MOXKe HaOyBaTH
1, x,=0, X;=1, 3 ¥MoBipHOCTIMH

JINIIIC TpI)OX 3HAYCHb Xl = —
P, Py, P; a Takox M(X)=01 M(X?)=0,9. 3uaiitu iimMoBipHOCTI

Pus P2y Ps.

Tema 2. 3AKOHHU PO3IIOALTY JUCKPETHUX
BHUITAAKOBUX BEJINYNH

Ilnan

1. BiHOMHUI 3aKOH PO3MOILTY.
2. 3akoH posnoziny Ilyaccona.

3. 'eomeTpuyHMIA 3aKOH PO3MOALTY.
4. I'imepreoMeTpUYHHN 3aKOH PO3MOJILTY.
Jireparypa: [1]; [2]; [3]; [4]; [5], [6], [7]. [8]; [9]; [10]; [11].

MeToau4Hi pekoMeHaanii
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[Ticnst ompalfoBaHHs MaTepiaqy TeMH 2 CTYICHT NMOBUHECH 3HAMU:
OiIHOMHHUH, T€OMETPUYHUH, TINEPreOMETPUYHUI Ta IyacCOHIBCHKUI
3aKOHHM PO3MOJiTy, iX O3HAa4YeHHs, YMOBHU BHHUKHEHHA Ta (OPMYIIH;
ymimu: BU3HauaTH 3akoH posnonaity JIBB, ckmamatu mis Hei psn
po3mnoiry Ta 00YHCITIOBATH i YHCIIOBI XapaKTePUCTHKH.

OcHOBHI TeopeTU4Hi BioMocCTi

3axonu posnoodiny /IBB
binomnuii 3axon — 1ie 3aKOH PO3MOJTY BHITAKOBOI
BEJIWUYMHU, sfKa HaOyeae 3mauenp 0, 1, 2, ..., k, .., n 3

\4

HMOBIPHOCTSIMH, SIKI O0UHCIIIOIOTHCS 3a opmyJior0 beprysui:
P(X =k)=Crp“q™™*

Ilyacconiscokuti  3aKoH — e 3aKOH PO3MOILTy
BUIAIKOBOI BENMYKHY, sKka HaOyBae 3Hauenb 0, 1,2, ..., K, ...,
WMOBIPHICTh SKUX OOYUCIIOEThCS 3a popmydioro [lyaccona:

k

P(X :k):%ek, ne A=np

v

T'eomempuunuil 3aKon — 3aKOH PO3IMOIUTY BHITaIKOBOI
BEIMYMHH, ska HabyBae 3mHauenr 1, 2, 3, .., K,
(HeckiHueHHY, ajie 31iYeHHY MHOKHHY 3HA4eHb), UMOBIpHICTh

SIKMX OOYHCIIOETHCS 3a (OPMYIIOI0 P( X = k) = pg“*.

A 4

3cynymuii ceomempuynuii po3noodin — 3aKOH PO3MOILTY
BUIIAJIKOBOT BEIMYMHH, siKka HaOyBae 3nauenpb 0, 1, 2, ..., Kk, ...,
HWMOBIPHICTb SIKUX OOYUCIIOETHCS 32 OPMYIIO0

P(X =k)=pg“

Tinepeeomempuunuii 3axkon — TI€ 3aKOH PO3MOILTY
BHITQJIKOBOi BEJIWYWHH, fKa HaOyBae 3HaueHp O, 1, 2, ...,
min (M, N), IMOBIPHICTb SIKMX OOYUCITIOETHCS 32 (HOPMYIIOL0

k ~m-k
Cn CN—n
m
Cy

P(X =k)=




Yucnosi xapaxmepucmuku 0OCHOBHUX PO3NOOLNIE
3aKOH PO3MOILTY M (X) D(X) o(X)
binomuuit np npq
ITyaccona A A
[eomeTpuuHMIA y
p a
3cyHyTHit y p? JD(X)
reOMETPHYHUI p
FlHepFCOMGT;)I/I‘{HI/II/I - - N—m
( p= ﬁ] N -1

Ipuknaau po3B’sA3yBaHHA TUIIOBUX 3a/1a4

Ipuknang 1. Ha nymky BukmagauisB HAY, 20% wmaiibyTHixX
aBiaJCIIeTYepiB OMAHOBYIOTh IUCIHUILTIHY «ABiOHIKa» Ha OI[IHKY
«BigMiHHO». BumamkoBo BUOpaHO 5 CTyIeHTIB wi€l CHELialIbHOCTI.
CkJacT 3aKOH PO3MOAUTY BHUMNAAKOBOI BeMMUWHM X — KIJIBKOCTI
CTYJCHTIB, 11O CKJIAJIU ICIIUT 3 «ABIOHIKH» Ha «BIIMIHHO», Ta 3HAWTH Ti
YHCIJIOBI XapaKTEPUCTUKH.

Po3s’si3anns

3akoH po3noainy JIBB X binomumii, n=5; p=0,2; g=0,8

MooxnuBi 3HaYeHHS X 0,1,2,3,4,5

. P(X =0)=C§-O,20-O,85z0,328;

WmosipHOCTI 3Ha4YeHb X : N AL 4 ]

P(X:k)zC:pkq”‘k P(X =1)=C;-0,2-0,8' 0,41,
=C.-0,2*.0,8° ~0,205;

=C.-0,2°-0,8* ~0,05%;

12




Psn po3noginy X. 0 1 2 3 4 5

p; (0,328/0,41/0,205|0,051|0,006|0,003

UmncnoBi XapaKTEPUCTHKH:
M (X)=np; M(X)=5-0,2=1
D(X) =npg; D(X)=5-0,2-0,8=0,8;

o(X) =/npg 5(X)=1/0,8 ~0,89

Mpukaag 2. VIMOBIpHiCTb BiydeHHs GIMCKABKHM y JHTAK MiA yac
nonboTy ctaHoBuTh 0,0002. [l cTaTHCTHYHUX JOCIHIPKEHB BiliOpaHO
5000 aBiapeiiciB. CkiacTi 3aKOH PO3NOJiNY BHIIaIKOBOI BEIMYMHU X —
KIJIbKOCTI aBiapeiciB, M 4ac sIKUX BifAOYJIOCS BIyYeHHs ONMCKABKH Y
JTaK, Ta 3HAUTH ii YNCIIOB] XapaKTEPUCTUKH.

Poss’sazanns

3axon posnoziny [IBB X | ITyaccona, n=5000; p=0,0002

MooxnuBi 3HaueHHS X 0,1,23,...,5000
A =5000-0,0002=1;
A=np; 1° 4 .
VmoBipHOCTi 3HANCHb X: P(Xx=0)= nt 0,368;
A
F’(X:k):FW P(X =1)=%e‘lz0,368;
12
P(X =2) :Ee’l ~0,184;
g
P(X :3):§e’1 ~0,061;
P(X =5000) =+ e =
5000! 5000!
Pan posmoniny x| o 1] 2] 3]..] 5000
1
p; |0,368|0,368|0,184|0,061| ... €
5000!

13




YucnoBi XapaKTepUCTUKU:
M(X)=4; D(X)=A4; M(X)=D(X)=L o(X)=+1=1
o(X)=+n

Hpukaax 3. MMoBipHicTs BHKOHATH BIpaBy Ha aBialliitHOMY
TpeHaxepi 0e3 MOMWJIOK JOpiBHIOE i MaiiOyTtHeoro mimora 0,2,
TpeHyBaHHS TPOJOBKYIOTHCS A0 Mepioi Branoi cupobu. CkinacTi psg
pO3MOAUTY BUIATKOBOI BenWdnMHM X — KIUITBKOCTI CIpoO BHKOHATH
BIIpaBy 0€3 MOMMWJIOK, 3HAUTH i1 YMCIIOBI XapaKTEPHCTHUKH.

Po3s’sazanns

3akoH posmoginy /JIBB X I'eomerpuunnit, p=0,2; q=0,8

MosxnuBi 3Ha9eHHS X 1,2,3,4, ...,k ...

. P(X =1)=0,2-0,8"=0,2;
HmoBipHOCTI 3HAYCHB X :

P(X :k): qu—l P(X :2):0,2'0,820,16;
P(X =3)=0,2.0,8"=0,128;
P(X =4)=0,2-0,8°=0,08192;
P(X =k)=0,2-0,8";

Psn po3nominy x. | 1] 2 3 4

p; 10,2{0,16(0,128|0,08192

UwncioBi XapaKTepUCTHKH:

1 q 1 0,8
M(X)==; D(X)=—; M(X)=——=5; D(X)= =20:;
()p()IOZ ()0,2 ()0,22
Q/q 0,8
X)="—= X)= ~ 4,47
o(X) . o(X) 0.2

IMpuxaan 4. JIo BUIbOTY 3 aepoIroOpTy TOTYIOThCS IECSATh JITAKiB,
cepen sxkux micth Boeing 737 Classic. Ha gaHuii MOMEHT Tpu JliTaku
MPOXOMATh MPOTHOXKEICAHY 00poOKy. CkimacTd psja  pO3MOALTY
BHMAAKOBOI BenmuuHU X — KijgpkocTi jitakie Boeing 737 Classic

14




cepen TUX, MO OOpoOIAIOTH Big oOMep3aHHSA. 3HAWTH YHCIOBI
XapaKTePUCTUKH BUTIAJKOBOT BEJIMYUHH.
Pose’szanns

3axoH po3noauty BB X | Tinepreomerpuunnii, N =10;n=6;m =3
MosknuBi 3HAaYCHHS X 0,1,2,3
C/Cy 1.4 1
1 . . . P X:O = 6 —4 :—:—,
I/IMOBlpHOCTgi{gt;eiILX. ( ) Cd 120 30
P(X =k)=—"—N=n lc? .
(X=K)==cr p(x =1)="6C _6:6_3,
Co 120 10
21
p(x=2)=Cele 154 1,
Co 120 2
30
p(x:3)=063c4=£1=1
Cp 120 6
Psn po3noginy X; 0 1 2 3
RN R
13 [10] 2|6
UwucioBi XapaKTepUCTHKH:
n 6
=—:M(X)=mp; =—=0,6; M(X)=3-0,6=18;
=y MX)=mp P=10 (X)
N-m 10-3
D(X)=mpg——-; D(X)=3.0,6-0,4-——=0,56;
(X)=mpq-— (X) 10-1
o(X) =4/D(X) o(X)=4/0,56 ~0,75

3anuTaHHs AJIA caMonepeBipKu

1. Jlatn o3Ha4eHHS OGIHOMHOTO, ITyaCCOHIBCHKOTO, TEOMETPUIHOTO Ta
TIEePreoMETPHIHOTO 3aKOHIB PO3ITOALTY HMOBIPHOCTEH.

2. 3a KX YMOB BUHHKAIOTh TaKi PO3MOIiIN?

3. YuM Binpi3HAETbCSA TEOMETPUUYHHUM Ta 3CYHYTHH T€OMETPHUYHHUI

po3noiam?
4. 3amucatn QopMmynu Ui OOYMCIICHHS YHCIOBUX XapaKTEPHCTHK
OIHOMHOTO, MyacCOHIBCHKOTO, TEOMETPUIHOTO, 3CYHYTOTO
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TE€OMETPUYHOTO  Ta  TINEPreOMETPUYHOrO0  3aKOHIB  PO3MOALTY
HMOBIpHOCTEH.
3aBaaHHA JJI1 CAMOCTIHHOT0 BUKOHAHHSA

3aBmanna 1. 3a craructukoro, 15% aBiamacaxkupiB 3MyIlIeHi
JOTIIavyBaTH 3a IEPEBMIICHHS IOMycTHMMOI Baru Oaraxy. [pyma 3
YOTHPHOX CHIBPOOITHHKIB, MO JIETATh y BIIPSDKEHHS, 37a€ pedi y
Oarax. CkacT 3aKOH PO3MOJLTYy BHIAJKOBOI BEMWYHHA X — KUTBKOCTI
CHIBPOOITHHKIB IIi€] TPYIH, SKAM JOBEIEThCS JOILIATUTH 3a Oarax, Ta
3HAWTH ii YUCIIOBI XapaKTEPUCTUKH.

3apmamns 2. lmoBipHicth Gpaky npu BHPOOHHITBI MEBHOL
aBianifinoi nerani popisaroe 0,004, Jns nepesipku Bimgiopano 500
neraneir. CkIacTH 3aKOH PO3MOAUTY BUMAAKOBOI BenuuuHH X —
KUTBKOCTI OpakoBaHWX JIETaJCH cepell BiAiOpaHUX Ta 3HAWTH ii YMCIIOBI
XapaKTePUCTUKH.

3aBpanna 3. BumyckHuK aBialifHOTO KOJEIXKY TIPOXOAUTH
cmiBOeciiM Al MpaleBIallTYBaHHS 3a CIEI[ialbHICTIO. ﬁMOBipHiCTL
orpuMaTH OakaHy mocaay ckinazgae mist Heoro 0,4, 1 BiH BHpIIIUB, 10
MOTOJUTLCSA Ha TEPILy MPOMO3uLlito, sKy orpumae. CKIACTH P
PO3MOiTy BUMAAKOBOI BeMMYMHU X — KUIBKOCTI CIIBOECI, HA SKUX
no0yBaB BUIIYCKHHK KOJIEIKY, Ta BUIAIAKOBOI BEMMYMHA Y — KiJIBKOCTI
KOMITaHiH, siKi 1OMy BiIMOBHJIM, 3HANUTH X YUCIIOBI XapaKTEPHUCTHUKH.

3aBnanns 4. llpoTsrom ToauHM y aeporopTy 3allJIaHOBAaHO 8
peiciB, mpuyoMy 3 3 HHX — BIIACHHM JIITAKOBMM mapkoM. HaBmaHHs
BHOUpaeThCs 5 peiiciB. CKIACTH PSJl PO3MOALTY BUIMAJAKOBOI BEIUYHMHH
X — KITBKOCTI peiciB cepell BUOpaHUX, sIKI BUKOHYIOThCS BIIACHHM
JIITAKOBUM ITapKOM.

3aBaanns 5. Tpoe CTyneHTIB CKIAAarOTh ICIIUT 3 Kypcy «TexHiuna
eKCIUTYaTaLlisl MOBITPSHUX CyACH». VIMOBIpHICTH CKIACTH iCIHT IS
nepioro cryaenta gopisaioe 0,9, mis apyroro 0,7, a mis tpetsoro 0,6.
CkyacTi 3aKOH pO3MOJIUTY BHITAJKOBOI BEMWYMHM X — KIJIBKOCTI
CTYJICHTIB, sIKi CKIIQAyTh iCIIHT.

Tema 3. HEIIEPEPBHI BUIIAIKOBI BEJIMUUHU TA IX
YNUCJIOBI XAPAKTEPUCTUKHA

Ilnan
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1. IToHATTS HEMEPEPBHOI BUNIAIKOBOI BEIMYHHHU.

2. OyHKOiS po3MOALTY HENepepBHOI BUIAAKOBOI BEIMYMHH Ta ii
BJIACTHUBOCTI.

3. UlinpHiCT pO3MOALNY HEIEpPEepBHOI BHUITAJKOBOT BEIHMYMHH Ta i
BJIACTUBOCTI.

4. YucnoBi XxapaKTepUCTUKU HENIEPEPBHOI BUIIAIKOBOI BEJIMUNHH.

Jireparypa: [1]; [2]; [3]; [4]; [5]; [6]; [71; [8]; [9]; [10]; [11].
MeToau4Hi pekoMeHaanii

[Micns omparioBaHHs MaTtepiany TeMH 3 CTYAEHT NOBUHEH 3HAmU:
MOHATTSI HETIEPEPBHOI BHUIAJKOBOT BETUYMHH, 11 (PYHKIIT PO3NOILTY Ta
IIIIPHOCTI  PO3MOMALTY, iX BIACTHBOCTI, (QOPMYIH UIsI OOYHCIICHHS
YHMCJIOBUX XapaKTEPUCTUK BHUIIAJKOBOI BEJIMUMHH, YMimu: 3HAXOIUTH
(hYHKITIT0 pO3MOIiTY 32 3aJaHOFO MILTHHICTIO Ta IIITHHICT 328 (YHKIIIE0
posmoginy, OynayBath ix rpadikd, OOYHCIIOBATH WMOBIPHICTH
MNOTPAIJISIHHS BUMAAKOBOI BEJIMYMHU A0 3aJaHOTO IHTepBaly Ta il
YHCIIOBI XapaKTEPUCTHKH.

OcHoBHI TeopeTn4Hi BitoMocTi

Henepepsnoro BunagkoBoto BenunuuHolo (HBB) HasuBaeThcs
BUIIAJIKOBA BEIMYUHA, sIKa MOke HaOyBaTH OyJb-sIKOTO 3HAYEHHS 3
JIESTKOTO CKIHUEHHOTO 200 HECKIHYEHHOTO MTPOMIXKKY.

v

@yukyicilo po3nodily HENEPEPBHOI BUMAJKOBOI BEIMYMHU X
(inmezpanvroro (byHKITi€R) Ha3UBAEThCS dyHKITIsA
F (x) = P(X < x), xeR, ne P(X < X) — WMOBIPHICTB TOTO, IIIO

X HaOyne 3Ha4YeHHS, MEHIIIOTO 32 X.

BrnactuBocti QpyHKIIIT po3moniny

v

1. 0<F(x)<1.

2. Jlnst Gymp-sikux X <X, = F(x)<F(x,).

3. XImeF(x)zo; lim F(x)=1.

4. slkmo X e (a;b), o F(x)=0 npu x<a; F(x)=1 npu X>b.
5. P(a<X <b)=F(b)-F(a).

6. Pla<X <b)=P(a<X<b)=P(a<X <b)=P(a<X<h).




Hinbnicmio posznodiny iimogipHocmei f(X) (ougpepenyianvnoro
(yHKITIEI0) HeMepepBHOI BHIAAKOBOI BEIWYMHH X HA3HBAETHCS
mepia noxinama Bix interpansnoi dyukuii F(X): f(x)=F'(x).

BractuBoCTI MITBHOCTI pO3MOILTY

v

1. f(x)z 0. 3. YmoBa HOpMYyBaHHS I f (x)dx =1

2. P(a<X<b):

f(x)dx. 4. F(x)zi f(z)dz.

D ey T

Yucnosi xapakmepucmuxu HBB

0

—»| Maremaruune cnogiBaaas M (X) = [ xf (x)dx.

—00

Jluenepein D(X) = [ X (x)k—[M(X)]

2

Cepenne kBaapatiuse BiaxuiaeHHa o(X)=,/D(X).

Ipuxnan 1. Bunankosa Bemmunaa X 3a7aHa QYHKIIE PO3MOILTY
0, x<1;

F(x)= XT_l 1<x<5;

1, x>5.

3HaliTH WMOBIPHOCTI TOTO, IO B pe3ynbTaTi BUunpoOysanHs X Halyne
3HaueHHs 3 inTepBanis (1;3), (—oo; 4), & 6), (2; oo).
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Poze’szanns

P(a< X <b)=F(b)-F(a)

-1

PU<X <3=F@-FO)=" 1

0:
2

P(~o0 < X <4)=F(4)—F(m):474—0=%

P(L< X <6)=F(6)-F(1)=1-0=1

P2< X <o) =F () - F(z)zl_ZT‘lzg

Npuknag 2. HenepepBna BumagkoBa BenuumHa X

3aJaHa

T EPEHITIaTBHOI0 (YHKITIEH PO3MOILTY

f(x)=

0, x<0;

ACOSX, O<x£%;

0, x>Z.
2

3HaiiTn koediuieHT 4 Ta moOynyBaTH rpadik QyHKII f(X); 3HAWTH

N . . T
WMOBIPHICTh OTpAIITHHS X Ha iHTEepBal (_; =1
6

Posze’sizanns

3

YMoBa HOpMYyBaHHS

T f(x)dx=1

—0

z
2

T f(x)dx= ide+IAcosxdx+]€0 dx =
o 2 5 o

2

2 z
= Ajcosxdx = Asinx|? = A(sinz—sin O) =
0 0 2

I'padix dyHKmil

4
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0, x<0;

f(X) =4 cosx, O<x£%;

0, x>
2
MmoBipHicTh = ]
3 L
HOTPATIBII P(£< X <Ej= [cosxdx =sinx|; =
BHUITaIKOBO1 BCINYHNHU 6 3 n 5
X Ha iHTepBan 6
b . T . T \/§ 1 \/§—l
P X =|f =sin——-Sin—=——-—= ~ 0,366
(a< X <b) '! (x)dx 3 s 2 32 5

Mpuknag 3. HenepepBna BumagkoBa BenuumHa X 3a/aHa

nmudepeHITiaTbHOI0 (PYHKITIEI0 PO3MOILITY
0, x<0;

f(x)= ﬂ 0<x<4;
16
0, x>4.
3HaiiTu QyHKIi0 po3noainy F (x) Ta o0y IyBatH ii rpadik.

Pozé’siz3anns
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Sxmo X <0, To F(X) = J‘0d2=0;

0
sk 0 <X <4, 1o F(X)=_[Odz+

X_\/X_a.

8

j—dz_ —z%

0

3z

sKmmo X > 4, To F(X) = j0dz+j—dz+

X 3
+J.0dz 3 2 / £—1
" 16 3 0 8
I'padix dyskmii F(x) A
0, x<0;
3 It------
F(x)= \/_ , 0<x<4 |
|
1,x>4. 1 >
0 4 x

Hpuxnaxg 4. BunmagkoBa BenmumHa X 3ajJaHa  IHTETPAIHHOO
(yHKIIIETO
0, x<0;
4

F(x)= X—, 0<x<2;
16
1, x> 2.

3HANTH YUCITOBI XapaKTePUCTUKH BHUITAIKOBOT BETUINHA X .
Po3s’s3anns

LLinbHICTE 0, x<0;
posmoniny N
HWMOBIPHOCTEH f(X)=<—, 0<x<2;

f(x)=Fx)

O, X> 2.
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MaremaTnune

CIIOAIBaHHS 2 43 12 x°|? 32 8
x M(X)=[=xdx==[x'dx=—| ==—====16;
M(X) = | Xf (x)dx X)=17 2] 20|, 20 5

—0

I[I/Icnepcisl

2 2 5 8
D(X)= | ¢ f(gax- | PX)= I—xdx 167 = jxdx (g]

-0

“IMX)T _x°|* 64 8 64_200-192_ 8
24|, 25 3 25 75 75

Cepenne

KBaJIpaTHYHE 0'( X ) = ’i ~0,33.

BIOXUIEHHSA 75

5(X) =+/D(X)

3anuTaHHs AJIA caMonepeBipKu

1. SIxka BUTIagKOBA BEIMYMHA HA3UBAETHCS HETICPEPBHOIO?

2. Jlatm ozHaueHHS (YHKIIT PO3NOJIUTY HENEpepBHOI BHUITAIKOBOI
BEITMYMHU.

3. CdopmymnroBaTy BIACTUBOCTI IHTErpaibHOl (PYHKIIT PO3MOIIITY.

4. Jlaty o3Ha4yeHHs IMUIBHOCTI PO3MOJITY HENepepBHOI BUIAIKOBOT
BEJIMYMHU.

5. CchopmyitioBaTy BIaCTHBOCTI TU(EPEHIIATBHOT (PYHKIIIT PO3IIOILTY.

6. 3anucatu GopMynu is OOYMCICHHS YHCIOBHX XapaKTEPUCTHK
HEMEPEPBHOI BUTAIKOBOI BEIMUNHHU.

3aBaaHHA JJI CAMOCTIHHOT0 BUKOHAHHSA

3aBnanna 1. HenepepHa BumaakoBa BenuuymHa X — 3ajaHa
(hyHKITIEO po3nOIiTY
0, x<5;

F(x)= XT_E) 5<x<8;
1 x>8.

3HaiiTh TMOBIpPHOCTI TOTO, IO B pe3ybTaTi BUIIpoOyBaHHs X HaOyme
3HAYeHHs 3 inTepBais: (4;7); (—oo; 6); (9; oo).
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3apnannsa 2. HenepepBHa BumajgkoBa BenuunHa X 3ajaHa
nrdepeHnianbHO QYHKIIE0 PO3NOALTY
0, x<0;
f(x)=<Asinx, 0<x<r;
0, x> .
3nafitn koedimieaT 4 Ta mWOOymyBaTH Tpadik GYHKINI; 3HAWTH

o . . T
WMOBIPHICTh OTpaIITHES X Ha iHTepBal 5; 7T |.

3aBnanns 3. HemepepsHa BumazkoBa BeauuMHa X — 3agaHa
nmudepeHITiaTbHOI0 (PYHKITIEIO0 PO3MOILTY
0, x<0;

XS

f(X)=<—, 0<x<2
(X) l
0, x> 2.

3uaiit QyHKOio posnominy F (x) Ta moOymyBatu ii rpadik.
3aBaannsa 4. BumamgkoBa BenmumHa X 3amaHa AudepeHIiaTbHOO
(dyHKIIiEIO
0, X<0;

f(x)= %(x2 +2x), 0<x<1;
0, x>1.

3HalTH il YUCIIOBI XapaKTEPUCTUKH.
3aBpanna 5. BumagxoBa BenmumHa X 3aJaHa  IHTErpalbHOO
(dyHKIi€R0
0, x<0;

F(x)= H%, 0<x<m;

1 x>m.
ITo6ynyBatn  rtpadix  ¢yskuii F (x) . 3HaliTH  YHCIOBI

XapaKTepUCTUKU BUIAJIKOBOL BEJIUYMHH X .

Tema 4. 3BAKOHU PO3NOJALTY HEITEPEPBHUX BUITAJKOBUX
BEJINYUH

Ilnan
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1. PiBHOMipHUI1 3aKOH PO3IOIUTY HENepepBHOI BUIIAIKOBOI BETHUMHH.
YuciaoBi XapaKTEPUCTHKH.

2. Tloka3HUKOBMH 3aKOH pO3MOALTY  HETNepepBHOI  BUMAJKOBOI
BeJMYMHU. YHCITOBI XapaKTepUCTUKH.

3. HopmanbHUi 3aKOH O30Ty HETEPEepPBHOT BUIIAIKOBOI BEJTMUUHH.

UucaoBi XapaKTEePUCTHKH.

Jireparypa: [1]; [2]; [3]; [4]; [5], [6], [7], [8]; [9]; [10]; [11].

MeToau4Hi pekoMeHaanii

[Ticns omparioBaHHs Matepiany TeMH 4 CTyJIeHT IOBUHEH 3HAMI:
OCHOBHI 3aKOHHM PO3MOJiy HeNepepBHOi BHUIMAIAKOBOI BEJMYHHH,
(hopMyITH TUTBHOCTI PO3MOIyITy Ta GYHKITIT pO3MOAUTY, MATEMATHIHOTO
CTIOMIBaHHSA, ITUCHEpPCii, CEPeIHBOTO KBAaIPATHYHOTO BIIXIJICHHS Ta
WMOBIPHOCTI BIlydeHHS B IHTEpBall; ymimu: CKIagaTd (YHKIIO
pO3MoiTy, IIMBHICTh po3monity, OyayBath ix rpadiku, 3HaAXOIWUTH
OCHOBHI YHCJIOBI XapaKTEPUCTUKU HETIEPEPBHOI BUIAIKOBOI BEJIMUNHHU.

OcHoBHI TeopeTn4Hi BitoMocTi

3akonu posnoaity HBB

Pignomipnuii po3noodin Toxasznukosuii po3nooin

inbHicTs posnoniry HBB X:

1 0,x<0;
——,X€[a,b]; _J ’
f(x)=1b-a F09=1, e ys0
0,x¢[a,b].
Oynkuis posnoxiny HBB X:
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0,x<a O’ X < 0’
F(x)=
F)=12"2 a<x<b: {1—6'“%20-
—a
1,x>h.
Yucnosi xapakmepucmuxu HBB X
b+a 1
M(X)=——; M(X)==—;
(X)== (X)=2
(b—a)? 1
D(X)=——; D(X)==
X)="0 (X)=27;
(b-a) 1
X o(X)==
o(X)= Y (X)==
@OyHKIist HaTIHOCTI
Rit)=e™
WmosipHicTs Biryuenns HBB X B inrepsai (o, B):
Pa< X <p)= B Plo<X<p=e™-e™
—a
Hopmanvnuii poznodin HBB X
1 _(><—a2)2 X (x= a)
f(x)= e F(x) = e 2 dx
0= 0

Uwucnosi xapakrepuctukn HBB X:

M(X)=a, D(X)=c* o(X)=a.

Hmosipnicmo enyuenns HBB X 6 inmepean (o.,p):

(9

P(o< X <B):®(B—aj_®(a—aj
(&)
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Hmogipnicms gioxunenns HBB X 6i0 mamemamuunozo cnodiganms Ha
BeUYUHY O

P(|X—a|<6):2®(6j

)

Ipasuno mpvox ciem:
SAxmo HBB X mae HopmanbHUHN 3aKOH PO3NOALTY 3 TapaMeTpaMu
a, 6°, To MPaKTUYHO TOCTOBIPHO, IO 11 3HAYCHHS HAJIEKATh IHTEPBAITY
(a—30;a+30)

Ipukiaaau po3B’si3yBaHHs TUIIOBUX 32124

Hpuxnaaa 1. Bucoromip 6apomerpuyannii BJ[-10 3acTocoByoTh 115
BHUMIpy BHCOTHU MOJBOTY JiTaJdbHOTO anapaty. Lllkana Bucot
Binrpaayiosana juist ToHkoi ctpinku Bix 0 70 1000 M 3 onupoBKOIO
100 M Ta minoto noiiku 10M. ITokazu B/I-10 3aokpyritooTs 10
HAROMM>KYO01 HiT0T MoALIKY. 3HAUTH HMOBIPHICTH TOTO, IO IPU
BHMIpIOBaHHi OyJie TOMYIIEHO MOXUOKY, AKa Oibie Hix 1M?

Pose’sizanns

HenepepBHa BunaakoBa BenuunHa X
po3moiieHa piBHOMIPHO

X-noxubxa npu sumipiosanmi
noxa3zie eucomomipom B/[-10

X ~U(a,b),

a=0, b=10
Oyukuis posnoniry HBB X 0,x<0;
F(x) =40.1x,0< x<10;
1,x>10.
Wmogipuicts Bayuenns HBB X B
inrepsan (a, ) : a=1 pB=10
B-a 10-1
Pla< X <B)=—— Pl<X<10)=——
(<X <p)={— ( )= 100
P(l< X <10)=0,9
Binnosins: P(1< X <10)=0,9

Mpuxaaxg 2. Arooycu Skybus «Ilomit» KypcyloTh 3 aepornopry
«bopucnine» B HiUHMHA Yac 3 iHTEepBajoM pyxy 60 xB. Yac ouikyBaHHS
aBTOOyCa —BHIIaIKOBa BeIMYMHA X, PIBHOMIPHO PO3IOJAiIEHA HA IBOMY
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iHTepBami. 3Hail cepenHiidi yac ouwikyBaHHS SKybus, mucnepciro wacy
OYiKyBaHHS Ta HMOBIPHICTh TOTO, L0 Yac OYiKyBaHHS HE MEPEBUILINUTH

40 xB.
Posze’szanns

HenepepsHa BunaakoBa BenuunHa X
po3MoaiIeHa piIBHOMIPHO

X-uac ouixysanns Skybus

«llonimy 6 niynuil yac 3

aeponopmg «bopucninvy
),

X ~U(a,
a=0, b=60

Oynkuis posnoxinty HBB X

0,Xx<0;

F(x)= i,OSXS60;
60

1,x>60.
WmogipuicTs Bayuenns HBB X B | a=0, p=40
1HTepBan(a,B).B_a PO<X <40):40_()
Pla<X <B)=—— 60-0
b-a P(0< X <40)~0,67
Binnoginp: P(0< X <40)~0,67

IMpuknan 3. Yac oOcnyroByBaHHS KIIiEHTa B LIEHTPI IPOAAXKY aBia
KBHUTKIB Ma€ MOKa3HUKOBHUI 3aKOH PO3IMOJLIY 3 CEpeHiM 3HaueHHsM 10
XB. 3HANTH HMOBIPHICTh TOTO, IO KJIiEHTa OYyTh OOCIYrOBYBAaTH 4ac,

OLTBIIMIA 32 cepeTHiil.

Pozé’szanns

HenepepsHa BumaakoBa Beanunna X
PO3MOo/IiJieHa 33 TOKa3HUKOBHM
3aKOHOM

X-uac obcayeosyeanns
KIIEHMA 8 YeHMPI npooaicy
asia KGUmkKIig

X ~E(L)
T 1 M(X)=10
M= == =01
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Oynkuis posnoniny HBB X

{Qx<&
F(x) =

1-e x>0.

WUmogipuicTs Bnyuenns HBB X B
inrepsa (a,p):

Plao< X <B)=e7* g™

a=0, p=10
P(0< X <10) =g %10 g 00
P(O< X <10)=1-¢™

P(0< X <10) ~0,6321

P(X >10)=1-P(0< X <10)
P(X >10)=1-0,6321

P(X >10) ~0,3679

Binnosigs:

P(X >10) ~0,3679

Hpuxnag 4. Yac

0€e3BiMOBHOI

poboOTH  PamioeIeKTPOHHOTO

obnmagHaHHs JiTaka € BB 3 MOKa3sHMKOBUM 3aKOHOM PO3IOILTY.
Busznauutn iiMoBipHICTh 0€3BiAMOBHOI poOoTH oOmamHaHHS 3a dac 10-

TOJMHHOTO TIOJBOTY,
cta”HoBuTh 200T07.
Pozé’siz3anns

SKIO CepeaHid dvac Oe3BiAMOBHOI pPoOOTH

HenepepsHa BunaakoBa BenuunHa X
PO3MO/IiJieHa 33 TOKa3HUKOBUM
3aKOHOM

X-uac 6e38iomoeHoi pobomu
PAadioenekxmponHHo20
o0bnaoHanus Kimaxa

X~E(\)
1 1 M (X) = 200
M(X)===h=—
K== = %.=0,005
DOyHKILisA HaAIHHOCTI: t=10
R(t)=€™ R(L0) = 0%
R(10) =e*%®
R(10) ~0,9512
BinnoBins: R(10) ~0,9512

Hpuxaax 5. TpuBamicTh BIANMOYMHKY TMIOTA ICISA 3aBEPIICHOL
8 To1 MOMBOTHOI 3MIHHM B CepeHbOMY CKianae 17 Tox 3 CTaHIAPTHUM
BimxmieHHsAM | rTozi. SIKIIO KINBKICTh 4Yacy, IO BUTPA4YaeTbCs Ha

28



BIIIOYMHOK IM110TA, PO3MOAUIIETHCS 32 HOPMAaJbHUM 3aKOHOM, fKa
YacTUHA MTOTIB BUTpavae Ha BiAMoYnHOK Bix 18 mo 19 roa?
Pose’sizanns

HenepepsHa BunaakoBa BenuunHa X | X-uac ionouuHKy niioma nicis
po3MoiieHa 332 HOPMAJIbHIM 3ageputenoi 8§ 200 noibomuoi
3aKOHOM SMIHU
X ~N(a,0)
a=17, o=1
®ynkuis posnoxiny HBB X x (D’
1 (xa)2 F(x)= \/_je 2 dx
F(x)= [e 20 dx
ON2T
WmogipuicTs Bnyuenns HBB X B | a=18, B=19

inrepsa (a,p):

P(a < X <B)=(D(B_aj—q)(a_a
° ° —®(18117j o(2)- 0 (1)

P(18< X <19) = @nglﬂJ

D(2) ~0,4772

D(L) ~0,3413
P(18< X <19) ~0,1359

(mom.1)

Binnoginb: P(18< X <19)~0,1359

3anuTaHHs JIA caMonepeBipKu

1. Maru osuauenns HBB, posmnonineroi pisnomipro Ha [a,b] .

2. 3anmcat QyHKUi0 po3noainy piBHOMIpHO po3nogineHoi BB Ha
[a,b] .

3. 3a sxumu popMyTiaMr OOUHCITIOIOTH OCHOBHI YHCIIOBI
xapakrepuctuku HBB, posmozainenoi pisHomipso Ha [a,b] ?

4. Jatn ozHaueHass HBB, po3moninzeHoi 3a MOKa3HUKOBHM 3aKOHOM.

5. 3a axumu hopmynamu 0OUHCITIOIOTH OCHOBHI YHCIIOB1
xapakreprctikn H BB, po3smomineHoi 3a moka3HUKOBUM 3aKOHOM?
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6. Hopmanbehuii 3axoH po3noniny HBB.
7. SIk 06UMCIUTH OCHOBHI YMCIIOB] XapaKTEPUCTHUKNA HOPMAJIBHO
posmnozinenoi BB Ta iiMoBipHicTh BiiyuenHss HBB B inTepan (o, 3) ?

8. SIx obumcnuty iimoBipHicTh BimxwmienHs HBB X Big
MaTEeMaTHYHOTO CIOJ[IBAaHHS Ha BEHMYUHY O .
9. ChopmynroBaTu MpaBUiIO TPHOX CIIM.

3aBaaHHA 1J15 CAMOCTiHHOT0 BUKOHAHHS
3aBaanns 1. OpranizaTop TeHAepy Ha TOCTaBKY MajiBa s
3aJIOBOJICHHS TTOTpeO BiCHKOBOI aBiallii JOITyCKae, Mo MPOTIO3HUITis
L[iHU Ha aBiamiiiHe MamuBO TS TypOO-PEaKTUBHUX JIBUTYHIB Oyie
PIBHOMIPHO PO3MO/IiIEHOIO BUITAIKOBOIO BEIMYUHOO B iHTEepBasi Bix 50
10 60 rpa/n. 3HalTH HMOBIPHICTH TOTO, LIO IiHA Oy/e BULIOKO 3a 55
TpH/IL.

3aBaanus 2. /I3BiHKM HA rapsdy JiHiI0O MDKHAPOAHOTO aepONOPTY
HOPMAaJIbHO PO3MOIUISIFOTHCS 3 CEPEIHIM 3HAYCHHSIM 6,5 XB 1
CTAaHJAPTHUM BiIXWJICHHSM 2,5 XB. 3HANTH WUMOBIPHICTH TOTO, IO
JI3BIHOK TPUBATHME Bif 5 10 8 XB.

3aBaanns 3. KiTbKiCTh KITIEHTIB, IO BiABIAYIOTH CANT
aBianiepeBi3HUKA MPOTITOM JIOOH, PO3MOIIIAETHCS 32 HOPMaTbLHUM
3aKOHOM 3 cepeaHiM 3HadeHHsM 10000 ocib Ta cTaHmapTHUM
BimxuneHHsM 2400 kiieHTiB. SIka IMOBIpPHICTD TOTO, 11O MIPOTATOM
JOOM KUTBKICTh BiJIBiyBauiB CalTy CTaHOBUTHME MeHIe Hixk 9000
oci6?

3aBnannsa 4. [lig yac poOOTH JesSKOro aBiallifHOrO MpUIALy Y
BUIIAIKOBI MOMEHTH 4Yacy BHHHKAIOTh aBapiiiHi HecmpaBHOCTi. Yac T
pobotu mpwiaay Big HOro BBIMKHEHHS 1O MOro BiAKIIFOUCHHS
PO3MOIIICHO 3a MOKa3HUKOBUM 3aKOHOM:

£(%) 0,x<0;
X) =
L-e™ x>0.

[Tpn BMHUKHEHHI HECIPABHOCTI BOHA MUTTEBO BHSBISIETHCS Ta
ycyBaeTrbcsi. PemoHT TpuBae wac 1, micasd 4YOro mpuiax 3HOBY
MOYMHAIOTh EKCIUTyaTyBaTU. 3HAWTH LIUBHICTD PO3MOALTY Ta (YHKIIO
po3MoAiTy MPOMIXKY 4acy T MK JBOMa CyCiIHIMH HECIIPaBHOCTSIMH
npunaxy.O04YNCIUTH OCHOBHI YMCIIOBI XapakTepucTuku BB.
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3aBaanHsa 5. Yac peMOHTY curHamizauii aBapiiiHOi OCaJIKy JiTaka
PO3MOALTEeHNH 32 TOKa3HUKOBUM 3aKOHOM 13 CEpelHIM 3HAYEHHSM 5 XB.
3HalTH HMOBIPHICTB TOTO, III0 PEMOHT CUTHAaNi3awii Oyae TpuBaTH Bix 5
Jo 15 xs.

Tema 5. CUCTEMM JIBOX JTUCKPETHHUX BUITAIKOBHUX
Ilnan

1. Cuctemu BUMNaAKOBUX BeIUMYMH. CUCTEMU JUCKPETHUX BHUITAJKOBUX
BEITUYHH.

2. 3aKOH PO3MOJUTY CUCTEMH JUCKPETHUX BUMAJKOBUX BEIWYUH. Psmu
posnoniny ii CK1ag0BUX.

3. OyHKIlg PO3NOAINY CUCTEMH JUCKPETHHX BMIIAJKOBHMX BEIMUMH. Ii
BJIACTHUBOCTI.

4. YMOBH HE3aJIS)KHOCTI CKIIQAOBUX CUCTeMH. KopesmiiftHnii MOMEHT
Ta Koe(IImieHT Kopesiii. YMOBHI PO3MOILIH.

Jireparypa: [1]; [2]; [3]; [4]; [5], [6], [7], [8]; [9]; [10]; [11].

MeToau4Hi pexoMeHngamii

[Micns omparioBaHHs MaTepialy TEMH 5 CTyJISHT IOBUHEH 3HAMIU:
BHUJM CUCTEM BHIIQJIKOBUX BEJIWYMH, O3HAYCHHSI CUCTEMH JHCKPETHUX
BHUIQ/IKOBUX BEJIMYMH, TOHATTS 3aKOHY PO3IO/ILTY CHCTEMH JUCKPETHUX
BUTAJKOBUX BEIMYMH Ta pAMIB PO3NOALTY CKJIQJOBHX CHCTEMH,
o3HaueHHsA 1 ¢opMynmn (QYHKIIT pPO3MOAITY CHCTEMH, YHCIOBHAX
XapaKTEePUCTHUK CKIIAI0BUX CHCTEMH JUCKPETHUX BHITAJIKOBUX BEJINYUH,
YMOBY HE3aJIe’KHOCTI CKJIaJIOBHX CHCTEMH Ta KoBapiallii Ta KoedimieHTa
KopensLii cucteMH; ymimu: CKIajaTH (YHKLiI0 PO3NOAUTY, psAad
pO3MOALTY CKIaJOBUX CHCTEMH JHCKPETHUX BHIIQJKOBHX BEJIMYWH,
3HaXOAUTH YHCIIOBI XapaKTEPUCTHKH CKJIAJOBUX Ta YMOBHI 3aKOHH
pO3NOMITY CKIAJOBUX, 3HAXOMUTH KOPEALIMHUI MOMEHT Ta
KoeiIieHT KOpesIIii.

OcHoBHI TeopeTH4Hi BifoMocTi

Cucmema sunaokosux eéeauyur (CBB)- 11e CyKyITHICTh BUITaJKOBUX
BEJIMYHH, 10 PO3IIISIAIOTHCS Pa30M.
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Cucrema TUCKPETHUX BUMAIKOBUX Cuctema HemepepBHUX
BenuunH (CIBB) Bunajxosux Beanuud (CHBB)

Cucmema ouckpemnux sunaokosux eeauyun (C[{BB)- cucrema
BHUIAIKOBUX BEJIMYMH, KOMIIOHEHTAMH SIKOT € TUCKPETHI BUMAAKOBI
BEJIMYMHU.
3axon posnooiny CBB (X,Y) - 11e CHiBBIAHONICHHS MiXX yciMa

MOXJIMBUMH 3HaYeHHsMU (X,Y) Ta BiAMOBIAHUMH M IMOBIPHOCTAMHU

3axon posnoxaizy CJIBB (X,Y) :

Yi
Y1 Ys e Ya
Xi
Xl pll p12 s pln
XZ p21 p22 cee p2n
Xm pml me pmn

VmoBa HopmyBaHHsi C/IBB (X,Y):
p3P Py = 1

i=1j=1

®yukuis posnoginy CBB (X,Y): @yukuis posnoainy CABB (X,Y)
F(X,Y)=P(X <xY <
=P & FXY)=3 3 p,

X<XYj<y

Psou posnoodiny cknadosux CI[BB(X,Y):

X=X X, X, Xim
p; n n n

: z plj Z p2] z pm]
j=1 j=1 j=1
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Y = yJ yl y2 e yn
Pj 2 Py > P 2 Pin
i=1 i=1 i=1

Ymosa nesanescnocmi cxnaoosux C[ABB (X,Y):
F(X,Y)=FR(X)-F(Y),
F (X),F,(Y)—06e3ymoBHi pyHkuii po3noainy cknagosux C/ABB(X,Y)

Kopenayitinuii momenm Koegiyieum xopensayii
(kosapiayis) K, =Cov(X,Y) — Ky
Ky =M[(X =M (X))(Y =M (¥))] " oyoy
Ky =M(XY)-M(X)M(Y) -1<r,, <1
Ymosa nezanescrnocmi cknadosux CIABB (X,Y):
ey =0

YmosHi saxkonu poznodiny cknaoosux cucmemu C/ABB (X,Y):

P(XZXi,YZY-) P
P(Y:yj|X:Xi): P(X =x) : P(Y:yj|X:Xi):p_J
P(X=x,Y=Y,) P
PX=x[Y=y)= = PY =y |[X=x)=—"L
Mmooy Pk

Yi

i=12,..m j=12,..n

Hpuxiaau po3B’si3yBaHHS THNIOBUX 3a/1a4

Hpuxnaxg 1. /[Bom OyniBensHIM OpraHi3allisiMm 3aIIporIOHOBaHO
TPH BapiaHTH MPOEKTYy OYIIBHUIITBA a€POIOPTY.
3akon posnoxiny CIABB (X,Y) 3amaHo tabiuiero:

=Y 1 2
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1 0,1 0,2
2 0,1 0,1
3 0,3 0,2

X — HOMep NpoeKTy, Y — HOMEp opraHizauii, [ —HMOBIPHICTb

MPUUHSATTSA j- TOIO OPTaHi3aIli€l0 I-TOro MPOEKTy. 3HAUTH 3aKOHU
posnoniny ckiagoBux Ta (yHkuito poznoaury F(X,Y). O6uncontu K,

Pose’szanns

Cucmema oucxkpemuux eunaorkosux seauuun (X,Y),
X — nomep npoexmy, Y — nomep opeanizayii, Py —uMoGipHicnb

RPUUHAMMSL |- MO0 OPeanizayicio 1-mozo npoexKmy.

3akon posnoxiny CIIBB (X,Y) :

Y = Y
X=x 1 2 )y
1 0,1 0,2 0,3
2 0,1 0,1 0,2
3 0,3 0,2 0,5
2 0,5 0,5 1

VYmoBa Hopmysanus CJIBB (X,Y):
22 P =1

i=1 j=1

34




Psou posnoodiny cknadosux CI[BB(X,Y):

X=X 1 2 3
pi 013 012 0,5
Y=y, 2
of 0,5 0,5
®yukuis posnoginy F(X,Y):
Y = Y
Y<1 1<Y <2 Y>2
X=X
X<1 0 0 0
1<X<2 0 0,1 0,1+0,2=0,3
2<X <3 0 0,1+0,1=0,2 0,2+0,2+0,1=0,5
X >3 0 0,1+0,1+0,3=0,5| 0,5+0,2+0,1+0,2=1
®yukuis posnoainy F(X,Y):
Y=y,
Y<1 1<Y <2 Y>2
X=X
X<1 0 0 0
1<X<2 0 0,1 0,3
2<X <3 0 0,2 0,5
X >3 0 0,5 1
M(X)=2,2 M(Y)=15

M(XY)=1(1-0,1+2-0,2) + 2(1-0,1+2-0,1) + 3(1-0,3+2-0,2)

M(XY)=3,2

Ky, =M (XY)=M (X)M(Y)
Ky =32-2215=-0,1

Binnosins: Ky, =-0,1

35




Ipukaan 2. Cucrema JIBB (X,Y) 3anana tabnuieto

Y:%
X =x 2 2.4 3.6
-0,2 0,2 0,1 A
0 0,25 0,07 0,3

3Haiitu A. O0uucauTy Iy .

Pozé’szanns

Cucmema ouckpemnuux eunaokosux geauyur (X,Y) :

3akoH po3noainy CIBB (X,Y) :

Y=y,
X =x 2 2,4 3,6
-0,2 0,2 0,1 A
0 0,25 0,07 0,3
VmoBa HopmyBanus C/IBB (X,Y):
22 P =1
i=1lj=1
> p;=1=0,2+0,1+ A+0,25+0,07+0,3=1=

= A=0,08

3akon posnoainy CIIBB (X,Y) :

=Y 2 2.4 3.6 5
X=X
072 02 01 0.08 0.38
0 0.25 0.07 0.3 0.62
> 0.45 0.17 0.38 1
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Psou posnoodiny cknadosux CI[BB(X,Y):

X =X -0,2 0
pi 0138 0,62
Y=y, 2 2,4 3,6
P, 0,45 0,17 0,38
X?=x? |0,04 0
pi 0138 0,62
yi=y? |4 5,76 12,96
p, 0,45 0,17 0,38
M (X)=-0,076 M(Y)=2,676
D(X) =0,0152 - (-0,076)? = 0,009 D(Y)=5,028
o(X)=4/0,009 ~0,0949 o(Y)~2,2423
M (XY)=-0,1856
vazM(XY)_M(X)M(Y) [ KXY
K,, =-0,1856—(~0,076-2,676 ' oy0,
Ky, ~0,0178 0,0178

r -
X' 0,0949.-2,2423

o ~0.084

Biamosigs:

A=0,08
I, ~0,084

3anuTaHHs IS caMonepeBipKu
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1. Jlatu o3nauenns cuctemu BB (X,Y) Ta cucremu IBB (X,Y).

2. HoMy J0piBHIOE CyMa BCiX MOXITUBUX HMOBIpHOCTEH TaOIHIII
posnoniny CIBB (X,Y)?

3. Jlatu o3uauenns pyukiii posmoainy CBB (X,Y).

4. 3a sxumMu popMynamMu 0OUHCITIOIOTH KOBapialito Ta KoedimieHT
xopersiii C/IBB (X,Y)?

5. SIki 3aKOHY HA3UBAIOTHCSI YMOBHUMH 3aKOHAMH PO3IIOILTY
cxinagoBux CIIBB (X,Y)?

3aBaaHHA AJ CAMOCTIIiHOr0 BHKOHAHHS

3aBpanus 1. 3 wectu cryaentiB HAY, 1Ba 3 sSIKUX € BUITYCKHUKAMH
aepPOKOCMIYHOTO (DaKyJIbTETY 3a crelianbHicTIO 272.2 «JIboTHA
eKCIUTyaTallis MOBITPSHUX CYAEH», TP - 3a creniaibHicTio 272.1
«Texuiune 006CIyrOByBaHHS Ta PEMOHT IMOBITPSIHUX CYACHT)» Ta OJ1H-
3a cremianbHICcTIO 134 «ABiamiifHa Ta paKeTHO-KOCMiYHAa TEXHIKa,
aBlakOMIIaHist 0GMpae Ha po6OTY JIHIIe 1BOX. FIMOBipHICTB
[IPaLEBIAIITYBaHHS U1 KOKHOTO CTYICHTa BBAXKAETHCSA OHAKOBOIO.
BB X — kinbkicTh 00paHHX CTYAEHTIB cnerianbHocTi 272.1,a Y —
KUTBKICTh OOpaHUX CTYACHTIB crierianbHOCTi 272.2. CKIIacTH 3aKOH
posnoziny C/IBB (XY). 3naiitu 3akonu posnoziny X Ta Y, GyHKIii
po3noALTy cKIagoBuX Ta GpyHkuito posmoainy C/IBB (X)Y).

3apmanns 2. /IBa mijgoTa aBiakOMIIaHil He3aJaeKHO OJUH BiJ
OJTHOTO OTpUMaJH imoTeyHuil kpeaut. [lepimii —B iHO3eMHiH BanioTi, a
JpyTHii — B HAIOHABHIiT. FIMOBipHIiCTh HECBOE€YACHOTO OBEPHEHHS
KpeauTy JUIst iepuioro mijota ckiazgae 0,2, a aist apyroro-0,3
BigmoBiaHo. Buznauntu CJIBB (X)Y):

X =1-nepmmuii cIiBpoOITHUK HE TIOBEPHYB KPEAUT CBOEYACHO;
X =0- nepmuii criiBpoOITHUK MMOBEPHYB KPEAUT CBOEYACHO;
Y =1- npyruii criBpoOIiTHUK HE TIOBEPHYB KPEIUT CBOEYACHO;
Y =0— apyruii criiBpoOITHUK MTOBEPHYB KPEIUT CBOEYACHO.

Cxunactu 3akoH posnozainy CABB (X,Y), dyHKuil po3noaiity ckiagoBUxX
ta ¢ynkuito posnoainy C/IBB (X,Y).

3apaanns 3. Cucrema JIBB (X,Y) 3amana Tabmuriero:
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Y = Y
X = x -0,3 0 2,4
0,1 0,22 A 0,10
1 0,26 0,14 0,12

OGuucmutu K, .

3apmanns 4. Cucrema JIBB (X,Y) 3amana tabnumero:

Y-v.
Y 20 40 60
X=X

10 3 1 0

20 20
20 1 1 1
10 5 10
30 1 1 1
20 10 4

OO6uucnutu ryy .

Tema 6. 3AKOH BEJIMKUX YUCEJI. HEHTPAJIBHA TPAHUYHA
TEOPEMA

Ilinan
HepiBrocti Uebuiosa.
Teopema YeOumona.
3aKkoH BeIMKUX ducen y popmi bepHyi.
IlenTpanbHa rpaHUYHA TEOpEMA.

PO PE

Jlireparypa: [1]; [2]; [3]; [4]; [5], [6], [7], [8]; [S]; [10; [11].
MeToau4Hi pekoMeHaauii

[Ticns onparroBaHHs MaTepiany TeMHU 5 CTyJICHT HOBUHCH 3HAMU:
HEpIBHOCTI Ta TeopeMy UeOwnioBa, 3aK0H BEIUKUX YUCEN Y HOpMi
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Bepuymnii, neHTpanbHy rpaHUuHY TEOPEMY; YMimtu: 3aCTOCOBYBATH
HEPIBHOCTI Ta TEOPEMH IIpU PO3B’SI3aHHI MPaKTHYHHX 3a/1a4.

OcHoBHI TeopeTnuHi BifoMocTi

3aK0H BEIMKHX YHCET

Hepisnicmv Mapxosa

Hepisnocmi Yebuwosa

Sxmo BB X (X =0) i mae
CKIHUYEHHE MaTEMAaTHYHE
CIIOJIIBAHHS, TO TSI OY/b-SIKOTO

SIxmro BB X mae ckinuenHi
MaTeMAaTHYHE CIIOJIBAHHA 1
JUCTIEPCItO, TO /IS Oy Ib-SKOTO

e>0: e>0:
M(X) P(X - M(x)|<g)>1_ﬂ
v D(X)

P(X <g)>1-
M(X)

P(X >g) <2/ P(X -M(X)|>¢) <

Teopema bepuynni:
SK1I0 M-KiTBbKIiCTh TOSIB oAl 4 B N He3aJeKHUX BUMPOOYBAaHHSX,
p-HMOBIpHICTE TTOSIBY TIOIi 4 B KOKHOMY 3 ITUX BUIIPOOYBaHb, TO TSI
Oyab-sikoro € >0:

m
P pl<e|>1-24
n ne’
3akon eenuxux uucen 6 popmi
Yebuwosa:

Skuro mocinoBHiCTs MonapHo Hezanexuux BB X, X,,..., X K1

nrees
MaroTh CKiHYEHHI MaTeMaTUYHI CIIOJIIBAaHHS Ta 0OMEXeHi qucnepcii

D(X,)<C, o aus 6YI[I)-5[KOFO e>0:
<g >1—£
8

[ > X, ——ZM(X)

i=1 Ni=1
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I panuuna pisnicmo:

lim P(lixi “Lemexy <sj:1 lim P[Eixi _a <sj=1,
n—> Niz Niz N— Ni=1
AKIIIO
M (X)) =M (X,)=..
“M(X)=..-a

I'panuuna pisnicmo:
. m
lim P(—— p <gj:1
n—o n

Llenmpanvha epanuuna meopema.
Axmo X, X,,..., X,,...- He3anexHi BB, mo MaioTe oauH 1 TOH xe

. . . . 2
3aKOH PO3IIOJAUTY 3 MATEMAaTHUYHUM CIIOIIBaHHAM a 1 TUCTIEPCIE0 G~
TO MPHU HEOOMEKEHHOMY 3pOCTaHHI N 3aKOH PO3IMOIUTY CyMU
n
Y=XX
i1
HEOOMEKEHO HAOIMIKAETHCS 10 HOPMAJIbHOTO.

Ipuxiaau po3B’si3yBaHHs TUNIOBUX 3a/1a4

Mpuxkaag 1. Cepennst KUTbKICTh BUKIIHKIB, SKi TOCTYITAIOTH 10
JIOB1IKOBOTO LIEHTPY aepornopty, aopiBHioe 300. OUiHUTH HMOBIPHITH
TOTO, 1110 TIpoTsiroM 1 ro unciio BukimkiB 1) Oyae ve merme 400; 2)
oyzne mente 500.

Po3zs’sa3anns

BumnankoBa BennunHa X Kinvxicmo euxnuxis, sxi
nocmynaroms 00 008i0K08020
yenmpy aeponopmy

1) M (X) =300

M (X _
P(X > &) < (X) & =400 00
& P(X >400) < ——
400
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P(X >400)<0.75

2) M (X) =300
P(X <8)21_M €=500
€ 300

P(X <500)>1-——
500
P(X <500)>0,4

Binmosins: 1) P(X >400)<0,75
2) P(X <500)>0,4

IHpuxinax 2. MaremMaTu4He CIOIBaHHS PIYHOI KiNBKOCTI ONadiB B
MICIICBOCTI, J€ 3HAXOAWUTHCS aepolpoM, JopiBHIOE 55 cMm. OmiHUTH
HWMOBIpHICTh TOTO, IO B JaHii MICIIEBOCTI BHITaie He MeHIe HixK 80 cMm
OTTaJIiB 32 PiK.

Po3s’s3anns

Bunaakosa BenmmuuHa X Piuna kinexcms onaois 6
Micyesocmi, 0e 3Hax00UMbCsl
aepoopom

M (X M (X)=55

P(X >¢) < M(X) (X)

€ £=80

P(X >400) <>
80

P(X > 400) <0,6875

Binmnoginp: P(X >400)<0,6875

Hpuxnan 3. Cepente kBaapaTHYHE BIAXHICHHS MOXHOKH
BUMIpIOBaHHS Kypcy JiTaka ¢ (X) = 1,5°. Beakaoun MateMaTHYHE
CTOJIBaHHS ITOXMOKH BUMIPIOBaHHSI PIBHUM HYIIIO, OL[IHITH HIMOBIPHICTh
TOT0, 110 TTOXKOKA MPH JaHOMY BHMIpPIOBaHHI Kypcy JiiTaka Oyne:

1) menme 4°; 2) He MeH1IE 5°.

Pose’sizanns

Bunaaxosa Benuunna X THoxubka sumiprosants Kypcy
JAlmaka
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M(X)=0

D(X)=15? =2,25

6 (X)=15°

1) e=4

P(X -M(X)|<¢g)>1- DS() P(|X|<4)21—%
p(|x|<4)21_%
P(X|<4)>0,859

2) e=5

P(|X—M(X)|28)SDS() P(|x|25)s%

P(X|>5)<0,09

Bianosias:

1) P(X|<4)>0,859
2) P(X|>5)<0,09

Hpukaax 4. Y K0)KHOMY TOJBOTI JIITAK MOXE 3yCTPITHCS 3 TPO30I0
13 imoBipHicTiO 0,05. O1iHITE HMOBIpHICTE TOTO, 0 HA 10 000 MOTHOTIB
3yCTpi4 3 IPO30K0 BiOyAeThes Ounbine Hix y 100 monboTax i MeHIe

HiX y 900.
Posze’szanns

BumnankoBa BennunHa X

KinpKicTh OIBOTIB, B IKHUX JIITaK
3YCTPIHETHCS 3 TPO30I0

n =10000
p=0,05
q=0,95
100<m <900

0,01<M <0,09
n

—0,04£%—p§0,04
£=0,04

<0,04

m
—-p
n
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m .
Pl|=—p|<e >1- 2 Pl| M- pl<0,04 Zl_Lo’%z
n ne n 10000-0,04
P[ %—p <o,04jzo,997
Bignosigs: m
PU P <o,o4jzo,997

Mpuknag 5. 3apobiTHs miara 3a Micslb CiBPOOITHUKA KIIHIHTY B
aeporiopty «bopucnine» crtaHoBuTh y cepemabomy 10 Tuc. TpH i3
CepelHIM KBaJIPaTUYHUM BIIXWIICHHSIM 2 THC. I'PH. 3HaWTH HMOBIPHICTb
Toro, 1o cepeAnii moxix 100 BumagkoBo BigiOpaHUX CIIBPOOITHHKIB
KIIIHIHTY CTaHOBHTH Bix 9,5 mo 10.5 THC. rpH.

Pose’sizanns

BI/IHaI[KOBa BCIIMYMHA

X., (i=1...,100)

Jloxio 1-mozco cniepobimnuxa KiiHiney
aeponopmy «bopucninsy

n
Cymaphuit moxin Sn =) Xi
i=1

100

n=100 a=10 o=2 S, =YX
i=1

Mexi

S..S,

CYMapHOTO  JOXOAY

S, =9,5-100 =950
S, =10,5-100 =1050

P(S, <X <SZ)zCDL
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2/100
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27100

=20(2,5)

(mom. 2)
P(950 < X <1050) ~ 0,988

Biamosigs:

P(950 < X <1050) ~ 0,988

3anuTaHHs AJ1s1 caMonepeBipKu
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1. 3anmcaru HepiBHiCTH MapkoBa.

2. Sxwii Burnsag mae HepiBHocTi YeOumona?

3. CopmynroBaTtu Teopemy YeOuropa.

4. 3ancatn GopMyITIOBaHHS TeopeMH bepHyIui.

5. LleHTpanbHa TrpaHMYHA TEOpPEMa BCTAHOBIIIOE YMOBH, 3a SIKUX
IPaHUYHUM 3aKOHOM €:

1) MOKa3HUKOBUI PO3MOLT;

2) HOpMaJIbHUH PO3MOILT;

3) GiHOMiaNbHUH PO3MOILT.

3aBaaHHS 1JIs1 CAMOCTIHHOTO BUKOHAHHS
3aBmannsa 1. CyMa Bcix BHECKIB y BiAJiieHHI OaHKY CTaHOBUTH 2
MJH TpH, & WMOBIPHICTh TOTO, III0 HaBMaHHsS BHOpPAaHWW BHECOK HE
nepesuinye 10 Ttuc. rpu, ctanoButh 0,6. IIlo MoxHa ckazatu Mpo
KUTBKICTh BHECKIB BKJIAJTHUKIB OaHKY?

3aBnannsa 2. CepegHe YHUCIO COHSYHUX IHIB B MICIEBOCTI, J€
3HAXOJUTHCS aepolipoM, nopiBHIOe 110. BukoprcTtoByroun HEpiBHICTh
UYeoburosa, OIiHUTH HMOBIPHICTH TOTO, IO B JaHIi MICIICBOCTI OyIeHE
MeHIe 180 coHIYHHX THIB 3a piK.

3ananns 3 . BukopucTtoByroun HepiBHICTh UeOHIIIOBA, OI[IHUTH
HWMOBIPHICTb BiJIXUJICHHS BIIHOCHOT YaCTOTH MOSBU CTaHAAPTHOL
aBiariifHoOi 3a9acTHHHU BiJl IMOBIpHOCTI ii mosiBH 0,9 He OUTHIT HiX HA
permunny € =0,01npu korTponi 100 3amuacTun.

3aBnannsa 4. AsianiiiHmii npuman ckimagaetbes 3 20 He3anIexkHO
MPAIIOI0YUX CIIEMEHTIB. ﬁMOBipHiCTb BiZIMOBH KOXKHOT'O €JIEMEHTA 3a
yac T gopiBHioe 0.02. 3a monmomororo HepiBHOCTI UeOuiioBa OLiHUTH
WMOBIPHICTh TOTO, II0 a0COJIIOTHA BEJIMYUHA PI3HUII MDK YHCIOM
€JIEMCHTIB, IO BIJIMOBHJIM, 1 CEPEIHIM 4YHCIOM BIMOB 3a 4Yac T
BUSIBUTHCS OUTBIIIE YOTHPHOX.

3aBnanna 5. B Oankomari «llpuBatbanky» B TepmiHam A
MibKHapoaHoro aepomropty «bopucnine» 3amummnace cyma 3500 rpH.
VY 4ep3i Ha OTpUMaHHS IPOILEH 5 BIACHHUKIB IUIATOKHUX KapTOK OaHKY.
Cyma X, ska Oyne 3ampolieHa OKPEMUM KIIEHTOM Ha BHJIAYy- I
BUIAJIKOBA BeJIMYMHA 3 cepeAniM 3HaueHHsM 800 TpH 1 cepeaHiMm
KBaJ[paTHYHUM BimxuiaeHHsSM 240 rpH. Ska HMOBIpHICTB TOTO, IO CYMH
TPOIIEH, 0 3aIUIIIIacs B 0aHKOMAaTi, BUCTAYUTh yCiM KIII€EHTaM, IO
CTOSITHh B Uep3i Ha OTPUMAHHSI TPOIICH.
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TABJIHLS 3HAYEHD ®VHKIIT D (X)

J2n

Terz

0

LHodamok 1

X D(X) X D(X) X D(X) X D(x)
0,00 0,0000 0,47 0,1808 0,94 0,3264 1,41 0,4207
0,01 0,0040 0,48 0,1844 0,95 0,3289 1,42 0,4222
0,02 0,0080 0,49 0,1879 0,96 0,3315 1,43 0,4236
0,03 0,0120 0,50 0,1915 0,97 0,3340 1,44 0,4251
0,04 0,0160 0,51 0,1950 0,98 0,3365 1,45 0,4265
0,05 0,0199 0,52 0,1985 0,99 0,3389 1,46 0,4279
0,06 0,0239 0,53 0,2019 1,00 0,3413 1,47 0,4292
0,07 0,0279 0,54 0,2054 1,01 0,3438 1,48 0,4306
0,08 0,0319 0,55 0,2088 1,02 0,3461 1,49 0,4319
0,09 0,0359 0,56 0,2123 1,03 0,3485 1,50 0,4332
0,10 0,0398 0,57 0,2157 1,04 0,3508 1,51 0,4345
0,11 0,0438 0,58 0,2190 1,05 0,3531 1,52 0,4357
0,12 0,0478 0,59 0,2224 1,06 0,3554 1,53 0,4370
0,13 0,0517 0,60 0,2257 1,07 0,3577 1,54 0,4382
0,14 0,0557 0,61 0,2291 1,08 0,3599 1,55 0,4394
0,15 0,0596 0,62 0,2224 1,09 0,3621 1,56 0,4406
0,16 0,0636 0,63 0,2357 1,10 0,3643 1,57 0,4418
0,17 0,0675 0,64 0,2389 1,11 0,3665 1,58 0,4429
0,18 0,0714 0,65 0,2422 1,12 0,3686 1,59 0,4441
0,19 0,0753 0,66 0,2454 1,13 0,3708 1,60 0,4452
0,20 0,0793 0,67 0,2486 1,14 0,3729 1,57 0,4418
0,21 0,0832 0,68 0,2517 1,15 0,3749 1,58 0,4429
0,22 0,0871 0,69 0,2549 1,16 0,3770 1,59 0,4441
0,23 0,0910 0,70 0,2580 1,17 0,3790 1,60 0,4452
0,24 0,0948 0,71 0,2611 1,18 0,3810 1,61 0,4463
0,25 0,0987 0,72 0,2642 1,19 0,3830 1,62 0,4474
0,26 0,1026 0,73 0,2673 1,20 0,3849 1,63 0,4484
0,27 0,1064 0,74 0,2703 1,21 0,3869 1,64 0,4495
0,28 0,1103 0,75 0,2734 1,22 0,3883 1,65 0,4505
0,29 0,1141 0,76 0,2764 1,23 0,3907 1,66 0,4515
0,30 0,1179 0,77 0,2794 1,24 0,3925 1,67 0,4525
0,31 0,1217 0,78 0,2823 1,25 0,3944 1,68 0,4535
0,32 0,1255 0,79 0,2852 1,26 0,3962 1,69 0,4545
0,33 0,1293 0,80 0,2881 1,27 0,3980 1,70 0,4554
0,34 0,1331 0,81 0,2910 1,28 0,3997 1,71 0,4564
0,35 0,1368 0,82 0,2939 1,29 0,4015 1,72 0,4573
0,36 0,1406 0,83 0,2967 1,30 0,4032 1,73 0,4582
0,37 0,1443 0,84 0,2995 1,31 0,4049 1,74 0,4591
0,38 0,1480 0,85 0,3023 1,32 0,4066 1,75 0,4599
0,39 0,1517 0,86 0,3051 1,33 0,4082 1,76 0,4608
0,40 0,1554 0,87 0,3078 1,34 0,4099 1,77 0,4616
0,41 0,1591 0,88 0,3106 1,35 0,4115 1,78 0,4625
0,42 0,1628 0,89 0,3133 1,36 0,4131 1,79 0,4633
0,43 0,1664 0,90 0,3159 1,37 0,4147 1,80 0,4641
0,44 0,1700 0,91 0,3186 1,38 0,4162 1,81 0,4649
0,45 0,1736 0,92 0,3212 1,39 0,4177 1,82 0,4656
0,46 0,1772 0,93 0,3238 1,40 0,4192 1,83 0,4664
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3akiH4eHHs1 000. 1

X D(X) X D(X) X D(x) X D(X)
1,84 0,4671 2,06 0,4803 2,44 0,4927 2,82 0,4976
1,85 0,4678 2,08 0,4812 2,46 0,4931 2,84 0,4977
1,86 0,4686 2,10 0,4821 2,48 0,4934 2,86 0,4979
1,87 0,4693 2,12 0,4830 2,50 0,4938 2,88 0,4980
1,88 0,4699 2,14 0,4838 2,52 0,4941 2,90 0,4981
1,89 0,4706 2,16 0,4846 2,54 0,4945 2,92 0,4982
1,90 0,4713 2,18 0,4854 2,56 0,4948 2,94 0,4984
1,91 0,4719 2,20 0,4861 2,58 0,4951 2,98 0,4986
1,92 0,4726 2,22 0,4868 2,60 0,4953 3,00 0,49865
1,93 0,4732 2,24 0,4875 2,62 0,4956 3,20 0,49931
1,94 0,4738 2,26 0,4881 2,64 0,4959 3,40 0,49966
1,95 0,4744 2,28 0,4887 2,66 0,4961 3,60 | 0,499841
1,96 0,4750 2,30 0,4893 2,68 0,4963 3,80 0,499928
1,97 0,4756 2,32 0,4898 2,70 0,4965 4,00 | 0,499968
1,98 0,4761 2,34 0,4904 2,72 0,4967 4,50 0,499997
1,99 0,4767 2,36 0,4909 2,74 0,4969 5,00 | 0,499997
2,00 0,4772 2,38 0,4913 2,76 0,4971
2,02 0,4783 2,40 0,4918 2,78 0,4973
2,04 0,4793 2,42 0,4922 2,80 0,4974
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